

Конфликт на границе Кыргызской Республики и Республики Таджикистан

В течение нескольких последних дней апреля т.г. на приграничной территории Кыргызстана и Таджикистана продолжалось вооруженное противостояние. 28 апреля на участке «Головной водораздел», находящемся на приграничной территории Кыргызстана и Таджикистана – Согдийской и Баткенской областей, произошел конфликт. Таджикские пограничники начали устанавливать камеры видеонаблюдения, позволяющие отслеживать распределение воды, а кыргызские жители этому воспротивились. Завязалась словесная перепалка, а затем участники инцидента стали закидывать друг друга камнями. 29 апреля этот конфликт перерос в вооруженное столкновение, в котором приняли участие военные двух стран. В результате погибли и пострадали жители обеих сторон.

Кыргызское село Кок-Таш



1 мая президенты Таджикистана и Кыргызстана Эмомали Рахмон и Садыр Жапаров провели переговоры по телефону. В этот же день правительственные делегации двух стран начали переговоры о демаркации и делимитации границы между Кыргызстаном и Таджикистаном. Общая протяженность границы между странами составляет 980 километров, из которых почти половина (400 км) на местности не обозначена.

Задание: Военный конфликт в данном конкретном случае урегулирован, однако, проблемы, породившие его, не решены. Как могут быть урегулированы эти проблемы? Предложите пути решения и возможные механизмы их реализации.